

936

అత్యున్నత న్యాయస్థానాల నివేదికలు [1997]1

S.C.R.

మోస్ట్ REEV. పి.ఎమ్.ఎ. మెట్రోపాలిటన్ మరియు ఇతరులు, ETC.

వర్యాన్

మోరన్ మార్ మర్చం మతివ్ మరియు మరొకరు. ETC.

ఫిబ్రవరి 5, 1997

[బి.పి.జీవన్ రెడ్డి, సుహాస్ సి.సేన్, మరియు ఎస్.బి.మజ్జుదార్ న్యాయమూర్తులు]

సుప్రీంకోర్టు తీర్పువై జారీ చేసిన డిక్రీ - రిజిస్ట్రార్ కు తిరిగి పంపిన పార్టీల అభ్యంతరాలు - లేవనెత్తిన డిక్రీ-మళ్లీ పార్టీల నుంచి వ్యక్తం అయిన అభ్యంతరాలు - డిక్రీని కొత్తగా సిద్ధం చేయడానికి జారీ చేసిన ఆదేశాలు - అసోసియేషన్ మరియు డియో సెసన్ అసెంబ్లీలకు ఎన్నికలు నిర్వహించడానికి సమయం పొడిగించబడింది.

సివిల్ అప్పీలేట్ అధికారపరిధి: మధ్యవర్తిత్వ దరఖాస్తు నెం.1-9 లో సివిల్ అప్పీల్ నెం. 4958-60 /1990 మొదలైనవి.

A.S. నెం.331/80, 362/90 మరియు 358/ 1980లో కేరళ ఉన్నత న్యాయస్థానం యొక్క 01.06.1990 నాటి తీర్పు మరియు ఉత్తర్వు ప్రకారం.

సి.ఎస్.వైద్యనాథన్, హరీష్ ఎన్.సాల్యే, ఎఫ్.ఎస్.నారిమన్, రాజు రామచంద్రన్, T.L.V అయ్యర్ , పి.కే.మనోహర్, రాయ్ అబ్రహం, శ్రీమతి బేబీ కృష్ణన్, ఇ.ఎమ్.ఎస్ ఆనం, శ్రీమతి లిల్లి థామస్, శ్రీమతి కె.వి.విజయకుమార్, పి.జె.ఫిలిప్స్, కె.వి.మోహన్, టి.జి.ఎన్.నాయర్, రంజిత్ థామస్, సుదర్శ్ మీనన్ , ఎస్.బాలకృష్ణన్ హాజరయ్యారు.

కోర్టు యొక్క ఈ క్రింది ఉత్తర్వు జారీ చేయబడింది:

1995 జనవరి 20న ఇచ్చిన ఈ కోర్టు తీర్పుకు అనుగుణంగా డిక్రీని రూపొందించడానికి సంబంధించిన ఆదేశాల కోసం ఈ విషయాలు మా ముందు పోస్ట్ చేయబడ్డాయి. మార్చి 25, 1996 నాటి ఉత్తర్వు ద్వారా, రెండు పార్టీలకు నోటీసు ఇచ్చిన తరువాత, ముందుగా పేర్కొన్న తీర్పును దృష్టిలో ఉంచుకుని డిక్రీని సిద్ధం చేయమని రిజిస్ట్రార్ (జ్యుడిషియల్-II) శ్రీమతి జి మంజు గోయెల్ను అభ్యర్థించాము. గౌరవ

రిజిస్ట్రార్ ఒక డిక్రీని రూపొందించారు, దీనికి ఇరుపక్షాలు అభ్యంతరాలు దాఖలు చేశాయి. పార్టీలు లేవనెత్తిన కొన్ని వాదనలను పరిగణనలోకి తీసుకొని , డిక్రీ ముసాయిదాను సవరించడం కొరకు ఈ విషయాన్ని సంబంధిత రిజిస్ట్రార్ కు పంపారు. ఆమె సమ్మతితో సవరించిన ముసాయిదా డిక్రీని సిద్ధం చేసింది, దీనికి మళ్ళీ రెండు పార్టీలు అభ్యంతరాలు దాఖలు చేశారు. మేము రెండు పార్టీల తరపు న్యాయవాదిని విన్నాము మరియు డిక్రీని ఈ క్రింది పద్ధతిలో సిద్ధం చేయాలని చెప్పారు.

మొదటి సందర్భంలో, తీర్పులోని 142వ పేరాలో ఉన్న పది క్లాజులను డిక్రీలో పొందుపరచాలి.

అప్పుడు అది తీర్పులోని 141వ పేరా నుండి ఈ క్రింది భాగాలను పొందుపరచాలి. పేరా 141లోని మొదటి భాగం ఈ పదాలతో మొదలవుతుంది “మేము , ఏదేమైనా , ఈ దావాలో పారిష్ చర్చిల హక్కులను ప్రభావితం చేసే ఎటువంటి ప్రకటనను ఇవ్వలేమని అభిప్రాయపడింది” మరియు “పారిష్ చర్చిలు కలిగి ఉన్న ఆస్తులపై ఏదైనా శీర్షిక లేదా నియంత్రణ” అనే పదాలతో ముగుస్తుంది. పేరా 141లోని రెండవ భాగం ఇలా మొదలవుతుంది, “అటువంటి అభ్యర్థన స్థితిలో ఒకే ఒక పరిశీలన” మరియు “పైన పేర్కొన్న రాజ్యాంగం కల్పించినంత వరకు” అనే పదాలతో ముగుస్తుంది.

ఆ డిక్రీలో కననయ చర్చికి సంబంధించిన పేరా 150ని పొందుపరచాలి.

హైకోర్టు జారీ చేసిన డిక్రీ (అప్పీలు కింద డిక్రీ) పైన సూచించిన మేరకు సవరించబడుతుందని డిక్రీలో పేర్కొనాలి.

పార్ట్ II

మార్చి 25 , 1996 నాటి ఉత్తర్వు యొక్క రెండవ భాగంలో , చివరి వాక్యానికి ముందు ఈ క్రింది వాక్యాన్ని చేర్చాలి: "పై ఆదేశాలు ఈ చర్చిలో ఏదైనా పదవి లేదా పదవిని కలిగి ఉన్నట్లు చెప్పుకునే ప్రతి వ్యక్తి 1934 రాజ్యాంగానికి కట్టుబడి ఉండాలనే షరతుకు లోబడి ఉంటుంది" అని పేర్కొంది.

పార్ట్ III

మార్చి 25 , 1996 నాటి ఉత్తర్వు యొక్క మొదటి భాగంలో , మేము రూపొందించిన 71 మరియు 46 అధికరణలు 1934 రాజ్యాంగంలోని ప్రస్తుత ఆర్టికల్ 71 మరియు 46 స్థానంలో ఆ ఉత్తర్వు తేదీ నుండి అమలులోకి రావాలని మేము ఆదేశించాము. అలా భర్తీ చేయాలని ఆదేశించిన ఆర్టికల్స్ 71 , 46లో తప్పులు

దొర్లాయి. "పారిష్ అసెంబ్లీ సభ్యులు" అని సూచించడానికి బదులుగా , "కుటుంబాలు" అనే పదాన్ని ఉపయోగించారు. అందువల్ల, మేము రూపొందించిన విధంగా, పైన పేర్కొన్న రెండు ఆర్టికల్స్ లో "కుటుంబం" లేదా "కుటుంబాలు" అనే పదం ఎక్కడ కనిపించినా , వాటిని "సభ్యుడు" లేదా "సభ్యులు" అనే పదాలతో భర్తీ చేయాలని మేము ఆదేశిస్తున్నాము. పైన పేర్కొన్న ఆర్టికల్స్ లో "సభ్యుల" గురించి మాట్లాడేటప్పుడు , 1934 రాజ్యాంగంలోని క్లాజ్ (7)లో (ఇది పారిష్ చర్చి మరియు పారిష్ అసెంబ్లీకి సంబంధించినది) సూచించిన విధంగా సభ్యులను సూచిస్తాము.

ఆర్టికల్ 71 లోని మొదటి షరతు తొలగించబడింది.

పార్ట్ IV

పైన పేర్కొన్న వివాదాల దృష్ట్యా ఈ కోర్టు తీర్పు ప్రకారం ఇప్పటి వరకు ఎన్నికలు నిర్వహించడానికి వీలేదని ఇరుపక్షాల తరపు న్యాయవాది వాదించారు. 25.03.1996 నాటి ఉత్తర్వు యొక్క మొదటి భాగంలో , సవరించబడిన/ప్రత్యామ్నాయ ఆర్టికల్ 71 మరియు 46 ఆధారంగా అసోసియేషన్ మరియు డయోసిసన్ అసెంబ్లీల సభ్యుల ఎన్నిక మూడు నెలల్లో జరగాలని ఈ కోర్టు ఆదేశించింది. ఈ ఎన్నికల నిర్వహణకు గడువును 1997 ఏప్రిల్ 30 వరకు పొడిగించారు.

అందుకు అనుగుణంగా ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

పిటిషన్ను ఆదేశించింది.